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багатьох стандартах окремо виділено перелік документації, яку аудитор 
повинен скласти. З кожною новою версією МСА стають все більш 
детальними та об’ємними, а слово «повинен» зустрічається у них все 
частіше.  

На нашу думку, зростання обсягу та детальності аудиторських 
стандартів, збільшення у них кількості вимог та прямих вказівок, жодним 
чином не гарантує належну якість аудиту. Справа у тому, що при виконанні 
завдань з надання впевненості аудитори майже завжди обмежені у ресурсах 
(насамперед, часових); тому докладні стандарти, які намагаються охопити 
всі можливі ситуації, навряд чи позитивно впливають на оперативність 
виконання та якість роботи. Ми вважаємо, що в ідеалі стандарти аудиту не 
повинні бути надто детальними: чим більше сторінок, тим важче їх 
використовувати у щоденній роботі. Крім того, у багатьох країнах (і 
Україна тут не є винятком) аудит, крім стандартів, регулюється 
законодавством та численними регуляторами, вимоги яких змінюються 
ледь не щороку.  

Надмірна зарегульованість аудиту ускладнює його процес, негативно 
впливає на вартість, зменшує можливість виділяти час на підвищення 
кваліфікації та відводить аудиторів все далі від базових принципів аудиту. 
Тому, на нашу думку, стрижнем стратегії реформування аудиту в Україні 
повинно бути збереження його основ, намагання розвивати аудиторську 
професію як творчий, креативний фах, у якому головним завданням є 
дотримання принципів, а не механічне слідування численним приписам.  
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Особливістю стратегічного контролю, що відрізняє його від інших видів 
контролю є те, що його здійснення дає змогу виявляти нові можливості для 
реалізації стратегії підприємства.  

Стратегічний контроль в управлінні стратегією (стратегічними 
планами), та й в цілому в управлінні підприємством є необхідним, оскільки 
господарська практика показує, що частіше всього відсутність контролю 
стає причиною не виконання важливих управлінських рішень, не кажучи 
вже про виконання стратегії. Безвідповідальне відношення виконавців 
плану, вплив нових факторів, які з’являються в ході реалізації стратегії, 
відсутність самоконтролю також є причинами різного роду відхилень у 
реалізації управлінських рішень.  

Стратегічний контроль почали виділяти окремо тоді, коли остаточно 
сформувалася концепція стратегічного управління, а розробка, 
впровадження та виконання стратегії перетворилася на звичну роботу 
менеджерів вищого рівня у більшості компаній світу (друга половина 1970-
х – початок 1980-х років).  

Дослідивши термін «стратегічний контроль» з точки зору 
зарубіжних та українських вчених [1, с. 24; 2, с. 45; 3, с. 327; 4, с. 651-652; 
5, c. 381; 6, с. 93],  можна зробити висновок, що термін «стратегічний 
контроль» немає однозначного визначення. Проте всі вчені притримуються 
думки, що стратегічний контроль забезпечує виконання стратегії 
підприємства. 

На нашу думку «стратегічний контроль» – це вид 
внутрішньогосподарського контролю, який забезпечує виявлення 
зовнішніх та внутрішніх факторів, які певним чином (позитивно чи 
негативно) впливають на виконання стратегії підприємства за допомогою 
певної методики, підвищує ефективність її реалізації, відповідно забезпечує 
покращення фінансово-господарської діяльності підприємства. 

Впровадження стратегічного контролю на підприємствах та 
організаціях споживчої кооперації України є важливим кроком у 
вдосконаленні системи внутрішньогосподарського контролю на цих 
підприємствах. Основне завдання стратегічного контролю на 
підприємствах та організаціях споживчої кооперації – виявлення зовнішніх 
та внутрішніх факторів виконання чи невиконання стратегії Укоопспілки. 

На нашу думку, стратегічний контроль на досліджуваних 
підприємствах повинен здійснюватися облспоживспілками, 
райспоживспілками, споживчими товариствами. Для його здійснення, ми 
пропонуємо, призначити відповідальних осіб, які будуть здійснювати 
наступні функції: 

- перевірка на достовірність інформації, яка може бути використана 
для прийняття управлінських рішень Укоопспілки (облспоживспілки, 
райспоживспілки, споживчого товариства); 

- аналіз ефективності використання  ресурсів Укоопспілки 
(облспоживспілки, райспоживспілки, споживчого товариства) для їх 
стратегічного розвитку; 

- аналіз досягнення місії та стратегічних цілей Укоопспілки 
(облспоживспілки, райспоживспілки, споживчого товариства); 

- виявлення та попередження відхилень у виконанні місії та 
досягненні стратегічних цілей тощо. 

Відповідальні особи нижчих рівнів повинні підпорядковуватися 
відповідальним особам вищих рівнів. 

Важливе місце в системі стратегічного контролю  займає інформація, 
яка, на нашу думку, повинна бути в першу чергу: своєчасною, достовірною 
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та порівняльною. Для кращого сприйняття інформації, ми пропонуємо 
розробити документальні форми  її  подання (анкети, таблиці, звіти), на що 
будуть спрямовані наші подальші дослідження.  

Розробка методичного забезпечення та документальних форм 
подання інформації стратегічного контролю на підприємствах та 
організаціях споживчої кооперації на даному етапі є найважливішим 
кроком впровадження стратегічного контролю на цих підприємствах. 

Отже, внутрішньогосподарський контроль буде ефективним, якщо 
він буде комплексним (попереднім, оперативним, підсумковим). Суть 
стратегічного контролю визначається у попередженні і своєчасному 
виявленні можливих ризиків невиконання стратегії, внесення коригувань. 
Проблема впровадження стратегічного контролю на підприємствах та 
організаціях споживчої кооперації практично не досліджується.  
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Сучасний стан промисловості свідчить про те, що на 

мікроекономічному рівні  існує ще багато проблем, які призводять до 
негативних фінансових результатів. Зрозуміло, що існує багато факторів, 
як, наприклад, конкуренція, дуже високі податки, низький попит на 
продукцію, недостатня кількість оборотних засобів та недосконалість 
законодавчої бази. Але однією із головних проблем являється відсутність у 
системі управління підприємством оперативного управління, зокрема, 
ефективної системи контролю, що призводить до непогодженості дій 
працівників, відсутності єдиної бази даних та централізованого управління 


